

# Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai lap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és pénteken.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:		Vidéken:
Egész évre	10 korona	16 korona
Félévre	5 korona	8 korona
Negyedévre	2 50 korona	4 korona

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Szent István-tér 11. sz. hol a hirdetések felvételnek  
Telefon szám: 51

## Egyesült erővel!

Január 18.

A házsabályrevízió tehát befejezett dolog. Most már nem tagadja sem Wekerle, sem Justh Gyula, a többség pedig boldogan készül az öncsonkítás gyönyöreire. Mert a többségnek egy gyönyöre van csak: letiporni az ország dolgozó, munkálkodó osztályait és újabb biztosítékokat szerezni a saját osztályuralmánaki. Az osztályuralom megerősítésének kiinduló pontja a házsabályrevízió. Ez az az erődíjmentés, melyet ha a kormány meghódította, egymásután veheti be a demokrácia hadállásait és minden ellentállás nélkül rakhatja a bilincsek a dolgozó néposztályok lábára. Az első bilincse, melyet már jó előre elkészített Wekerle Sándor: az új adótörvényjavaslat. Egyetlen pillantás elég, hogy tisztában legyünk a javaslat céljával és eszközeivel. Wekerle a magyar iparos- és kereskedőosztályt megnyomorítja az adójavaslattal, az általános választói jog elismerniével pedig újból leszorítja a politikai befolyás teréről törekvő munkásosztályt. A házsabályrevízió tehát egyszerre két irányban szolgálja az uralmon levők érdekeit, egy csapatra üti le azt a két néperőt, amelytől az ország haladását és fejlődését várni lehetett.

A fővárosi törvényhatósági bizottság elé indítványt terjesztettek az egyik javaslat dolgában. Budapest mozgolódnai kezd és érezvén a nagy veszedelmet, melyet Wekerle akar fejére zudítani, szervezkedni kezd a merőben reakciós törvényjavaslat ellen. Az indítvány arra is kiterjeszkedik, hogy az ország városi törvényhatóságait is akcióba szólítja az igazságtalan javaslat ellen. Kilitás van tehát arra, hogy hogy végre öntudatra ébred a városi polgárság, megérti az uralkodó többség

politikájának irányeszméit és végre észreveszi, hogy amit négy év óta a „nemzeti politika“ vignettájával árusítottak, nem egyéb, mint a junker-világ teljes visszaállítására irányuló törekvés. Bármilyen nagy örömmel üdvözljük is a készülő mozgalmat és bármennyire örvendünk is a szemek megnyitának, félünk, hogy a városi polgárság mozgalmá meddő marad. Meddő először, mert kései és másodsor, mert a magyar polgári osztály gyenge arra, hogy hatalmas ellenséggel, az összerőffent agrárhatalmasságokkal meg tudjon ütközni.

A polgárságot eléggé figyelmeztették, szüntelenül óvtuk annak a „nemzeti“ politikának a szolgálatától, melyet a mai uralom emberei inauguráltak. Akkor még nem volt teljes az agrár-feudális bünszövetség szervezete. Még utjába lehetett volna állani s legalább fele uton feltartóztatni. Ma amikor a házsabályok revíziójával az utolsó várat is ellentállás nélkül fogja megkaparítani a mai kormány, akkor úgy tetszik, késő a bánat. Hacsak csoda nem történik. Hacsak az utolsó pillanatban nem mozdul meg a magyar polgárság hatalmas tömege és nem tiltakozik minden erejével, minden hatalmával az ellen a brutális merénylet ellen, amelyet ellene előkészítenek. Am még azt sem tartjuk elégnak, ha a városi törvényhatóságok egytől-egyig csatlakoznak is a főváros mozgalmához. Ezek az urak a polgárok egyszerű tiltakozását nem veszik komolyan nem törődnek vele. Megmosolyogják és lerázzák magukról, mint a kutya az esőt.

Az ellen a nagystilű hadjárat ellen, amelynek az adóreform csak egyik részlete, nagyobb és hatalmasabb eszközök igénybevétele szükséges. És szükséges, hogy ez eszközök ne az adóreform tárgyalásánál vétessenek foganatba, hanem már most, a ház-

szabályrevízió előtt. Mert ha a házsabályrevíziót most, minden rekompensáció nélkül tudja keresztül hajtani a kormány, úgy kései bánat lesz az a mozgalom is, melyet a fővárosi polgárság tervez.

A házsabályrevízió, amint kifejtettük, egy ütással két osztályt készül leteríteni: a polgárságot és a munkásosztályt. Általa az a veszély fenyegeti az egyiket, hogy az adóreformmal kivesszik a kenyeret szájából, a másikat pedig az, hogy az általános választói jog elismerniével nagyon hosszú időre illuzóriussá teszik fölszabadulási törekvéseit. Az egyféle veszedelem és a közös ellenség, közös védekezést kíván. A polgárságnak tehát egyesülni kell a küzdelemben az összes fenyegetett néposztályokkal és azt a harcot, amelyet oly mérhetetlen ravaszsággal, kegyetlen gonoszsággal indítanak meg ellene, egyesült erővel kell lebírnia. Az adótörvényjavaslat megbuktatásában a polgárságnak siessen segítségére az izari munkásság, amelyet a javaslat szintén súlyosan érint. Viszont az általános választói jog kiküzdésében álljon herceba a polgárság is. Nemcsak a pillanatnyi szükség indokolja ezt a szövetséget, de a történelmi és gazdasági tanulságok is. A polgárság és a munkásság egymás közti viaskodásának ideje még nem érkezett el Magyarországon. Először a közös politikai ellenfél leküzdése a nagy föladat. Erre a harcra kell készülnie a magyar polgárságnak és készülnie kell nemcsak az adójavaslatoknál, de már most. Legyen végre tiszta képe a harctérnek Magyarországon is. Az egyik oldalon a haladó osztályok. A másikon a maradók. Lássuk végre, melyik az igazán erősebb!

Hol lehet legjobban szórakozni?

A „Bárany-Szálloda“

éttermében!

Legjobb konyha! Naponta zene.

Naponta frissen csapolt sör, kitűnő italok. Friss villásreggeli, kitűnő ételek. o o o o Tisztelettel:

Horváth János  
== vendéglős. ==

## Mégegyszer a színházról.

### Válasz a B. F. U-nak.

A Bajai Független Ujság, a függetlenségi párt hivatalos lapja, melynek élén a párt egész vezérkara díszel, amelynek lapvezére, fő- és alszerkesztője, tengernagya, ellentengernagya, kormányosa, vitorlamesztere és isten tudja mije van meg, tegnapi számában mérges kis cikkben válaszol „A színház” című vezércikkünkre. Ugy látszik, cikkünk kissé nyersebb igazmondása, kiméletlen őszintesége nagyon fajt a függetlenségi párt atyáistenének, mert dühösen föl-szisszen. Tudatlansággal, rosszakarattal vádol meg bennünket és régi jó bevált szokásához híven ostoba és izléstelen személyeskedéssel végzi be válaszát.

Nagyon örülünk, hogy a B. F. U-nak kellemetlen ami igazságos kritikánk. A B. F. U. haragja, gorombasága és személyeskedése azonban nem fog bennünket a jövőben sem akadályozni abban, hogy véleményünket elmondjuk, kritikát gyakoroljunk, ellenőrizzünk, a közérdeket védjük, annak érdekében sikraszálljunk és hogy egyáltalában teljesítsük a tisztességes és független sajtó feladatát.

Tudatlansággal és rosszakarattal vádol meg bennünket a mérges kis hivatalos, de egyik vadját sem bizonyítja. Nem is bizonyíthatja, mert tudatlanság, sem rosszakarat nem volt cikkünkben. A színházkerdes oknyomozó történetéről tartott előadásra és felvilágosításra semmi szükség sem volt, mert mi a kérdést jobban ismerjük, mint a B. F. U. Ezzel a kérdéssel mi már akkor foglalkoztunk alaposan és gyakran, mikor a B. F. U. meg nagyon szerény hetilapocskát volt csak. Mi nem a színházkerdes történet akartuk adni cikkünkben, hanem csak a közvélemény figyelmét óhajtottuk erre az ügyre felhívni, a városi tanácsot és az uralmon levő függetlenségi vezér urat figyelmeztetni arra a kötelességre, melyet a város közönségének ebben az ügyben tartoznak.

Hiába haragszik és gorombaskodik a hivatalos, azt le nem tagadhatja, hogy a színházépítés kérdése körül közönségünk mind a mai napig a legnagyobb tehetetlenséget, felületességet, sőt rosszakaratot tapasztalt a csak a vezetőkörök részéről. Mert ebben is, mint minden másban, nem a közérdek volt irányadó elsősorban, hanem mindenféle más mellékletek.

Beismerjük, hogy kifejezéseinkben, hangunkban kissé erőteljesek, kiméletlenek voltunk. De ilyenek akartunk lenni, mert az udvarias, finom, szelíd, késő hang itt nincs helyén. Elég szer tapasztaltuk már, hogy az ilyen hang, jámbor felszólalásnak soha sem volt fogantatja. Ahol nem használ a

finom hang, ott dorongot kell használni. A függetlenségi párt, mikor még csak kisebbség volt, nem pedig diadalmas többség (bár most se lenne az) ugyancsak elég gyakran élt ezzel a joggal. Most azonban nagyon ideges és kissé erősebb hangra ugyancsak gorombán és türelmetlenül válaszol.

Visszautasítjuk azt az alaptalan vádat, hogy cikkünkben rossz akarat vezérelt bennünket. Cikkünkben rosszakaratot csak rosszakaratul lehet kiolvasni. Egyedül a közérdek, városunk jól feltöltött érdeke irányított felszólalásunkban. Ne olyat cáfojon a hivatalos ujság, amit mi nem is állítottunk, hanem arra feleljen lez-e a következő tíz esztendőben színházunk, vagy sem. És ha már nagyon cáfozó kedvében van, cáfozza meg azt kellemes híradásunkat, hogy ebben az esztendőben nem lesz színelőadásokba részünk, mert Farkas Ferenc színgazdának semmi kedve sincs a tanács által városi színháznak kinevezett korekaszímben előadásokat tartani.

Színzatot kerünk, uraim, nem goromba cikkeket!

## H I R L A P

Baja, jan. 18.

### Az ipartestület tánemulatsága.

A bajai ipartestület a körrel egyetemben könyvtára javára 1908-ik évi február 1-én este 8 órakor saját háza összes termeiben „Cabaret”-előadással egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. Belépő-jegy: I-ső hely 2 korona, II-ik hely 1 kor. 60 fillér. Állóhely 1 korona. Este a pénztárnál minden jegy ára 40 fillérrel több. Jegyek előre válthatók: Kollár Antal, Fischer Béla és László Károly uraknál. Főpróba januar 30-án este 8 órakor, mire a belépő-jegy 20 fillér.

### MŰSOR:

Conferencier: László Károly. — 1. A Kismama. Vigjáték három felvonásban írta: Karcag Vilmos. Személyek: Özv. Kocsárdiné Gabriella; Buday Irén, Banvári Kornél; Csefán Lipót, Varadi Sándor; Latinovics Nándor, Anna, szobaleány Kocsárdinénál; Adamek Lenke k. a. — 2. Galopp Brillant. Besenád. Zongorán előadja: Utry Erzsike k. a. — 3. Mézeshetek után. Vigjáték egy felvonásban írta, Gyalui Farkas. Személyek: Férj: ifj. Wunderlich János. Feleség: Utry Ilonka k. a. — 4. Magyar népdalok. Zongorán előadja: Szigriszt István. — 5. Az ültetvényes. Énekes párjelenet. Szövegét írta Heródek Sándor. Zenéjét szerző Heidelberg Albert. Személyek: Ella; Buday Irén urnó.

Pista: László Károly. Az énekszámokat zongorán kíséri Szigriszt István. — 6. Művész szerelem. Monológ. Írta: Szécsi Ferenc. Előadja: Wernberger Lajos. — 7. Zsur a Dob-utcába. Énekes bohóság. Előadja: László Károly, zongorán kíséri: Szigriszt István.

**Közgyűlés.** A bajai 48/49. honvedseglélező bizottság I. no. 19-en d. u. 2 órakor tartja az Ipartestület helyiségeiben évi rendes közgyűlést, amely alkalmán az 1907. évi bevétel adományoknak és havi segélyösszegeknek szelvéstájaról is beszámol.

**Ki a csendőröknek is ellenszolgált.** Zsuzsics Márkó hercegszántói lakos Filikovics Jánost felővesséssel fenyegette. Filikovics megijedt és feljelentést tett a csendőrségnek, honnét két csendőr Zsuzsics lakására ment, hogy a közszeghazán kihallgassák. De Zsuzsics nem akart ilyen erős fedezet alatt setálni, s meg akkor sem mutatkozott hajlandónak mikor a csendőrök a szuronyt neki fordították. Ő elkapta kezével az egyik szuronyt, de a másik bizony a kezébe szaladt, mire lakásába rohant és magára zárta az ajtót. A csendőrök utána feltörték a zavart és le akarták fogni a dühöngő embert, akinek kezében hatalmas fegyver volt. Végül hosszas dulakodás után sikerült elvinni és lefegyverezni.

**Verekedés.** Közönséges bacska történetek, melyek naponta termel a virtuskodás a legenykedés, a bor, a szerelm, a fellékeség stb. Színhely jelenik Bajaszentistván, szereplő személyek: Kozma János, Veréb Mihály, Kis József, Nemet Sándor, míg tulajdonon dramai hős Burkovics Sándor, ki nek a sok lud disznót győz című sorsjátékat visszavonhatatlan szabályrendlet ezmejenél fogva bukni kell es tenyleg levett lejjel a földre hanyatlik.

**Zeneestély.** Van szerensem a n. e. közönségnek tudomására hozni, hogy Gábor István karmester vezetése alatt egy új zenei szervezet zenei estélyekben kezd működik alacsony vendéglőben. Kiváló díszítéssel Gábor Lajos vendégios.

## REGÉNYCSARNOK.

### Az élő pénzszekrény.

XI.

#### Utolsó tavrakok.

Másnap hajónk úgy siklott tovább, mintha simken járna. A nagy szelből kis dekeletli szel lett. Kabunk ablaka nem volt többé homályos a rácsapódó hullámoktól és az úvegen át esenees, kek habokat láttam. Kinyitottam a kis ablakot és tekintetem elkalandozott a tavolba.

A földközi tenger indigó-kek volt, éppen olyan kek, miként azt, telen Parizs utcáinak a falragaszokon láttam. És ez az indigó úgy fényelt, mint fénylene a falragaszokon is, ha azok fényes papírosból készülének. A levegő állatszó volt es meleg.

Plaisance a fedelzeten setált. Semmi dolgom sem volt. A vsuton töltött éjjel es huszonnégy órai magány a hajón, megbarátkoztatott ezen utazás gondolatával es életem teljes megvaltoztatásával.

## Tüzifa eladás.

Géppel vágott kemény- és lágy tűzifa kapható ölenként és súly szerint:  
**DELY GÉZA** épület- és fakereskedésében.

Fél öl és 5 métermázsá  
vágott fa — és ezen felüli mennyiség, kívánatra házhoz lesz szállítva.

Vágott  
tűzifa-kereskedés.

Vágott  
tűzifa-kereskedés.

Lelkem felfrissült. Sokáig maradtam így elmerengve.

Plaisance lejött a villasreggelihez. Roszszulétet adva okul, maradtam folyton a kabinban, ahol etkeztünk is.

A nap esendesen telt el.

A következő nap ugyanígy mult el.

Életem e négy deszkafal között éppen olyan egyforma és üres volt, mint a földközi tenger fölülete.

Az idő tovább reptűt és az egyedüli változás a hőmérő emelkedése volt. Vegre már oly meleg lett, mint Párizsban szokott lenni májusban. És a világosság egyre vakítóbb lett. Jól tudtam ugyan, hogy délnek utazva, az nem lehet máskep, azért ez a nyar, tel közepén, égis megzavart, valótlannak, lehetetlennek tetszett előttem... Ez volt az első benyomásom az exotikus világból, a legerősebb benyomás olyan erős, amióhöz hasonlót később sem éreztem, amikor már megérkeztünk a valódi tropikus egájra.

A Caledonián február 16-án indult es 21-en, négy órakor délután, horgonyt vetett Port-Súdnál.

Egyiptomban voltam: a sphynxek, gulák, múmák, skorpiórok, viperák, krokodilok hazájában, a sivatag bejáratainál, a fekete birodalom szelén... Nem volt ez hihetetlen valami?

A bezárt, nedves kabinablakon át, távozásunkkor nem láttam Marseillet, most azonban az ablak nyitva állt és én azon át roppant sok, a világ minden részéből összesereglett hajót pillantottam meg, árukkal és nyüzgő emberfömmel teli rakpartokat, egész sor verandákkal ellátott hazákat, amelyek telején órást reklámok voltak. Veszekedést, ki balást, fűgyülest, a hajók bugását hallottam.

— Menjünk fehér vászonruhákat és gyarmati fövegeket venni, — mondta Plaisance, — különben megfulunk a veres tengeren.

Hamarabb hozzászóltam lakóhelyem változtatásnak gondolatához, mint azt magam is hittem volna, de meg nem gondoltam volt arra, hogy ruházatomat is változtatnom kell.

Hogyan? Megválnak 35 frankomba került öltözékemről, amelynek fekete színe már zöldes arnyalatokat kezdett jatszani? Dinnye-kalapot is régi jó barát volt és azt egy olyan barcas külsőjű föveggel cseréljem fel? Hogyan! Te őtől talpig kárba öltözzem?...

Már előre is éreztem azt az elszegényülést, ami esőkönnyösse teszi néha a gyermekét és nem engedti, hogy új ruhájukban kimenjenek. Ostoba erzes ez, de nenez legyőzni.

— Jobb szeretnék így maradni, — mondtam.

— Amint akarsz. Nekem nincs kedvem magamat egy gutaütösnek kitenni.

Plaisance éppen távozni akart, midőn kopoktak az ajtón.

— Szabad! — szölt az agglegény.

Az inas volt.

— Urain, — mondta — egy ur jött a hajóra és beszélni óhajtana önökkel.

— Valánk?

— Igen, urain.

Nagy nyugtalanság fogott el hirtelen. Ki azután kerdezösködött? — kérdezte unokafivérem habozva.

— Plazanót és Bernet urak után.

Ezen két név alatt utaztunk.

(Folyt. köv.)

**UJ! UJ!**



**Óras- és ékszer-üzlet**  
**átvevés.**

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy a már 41. év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

**PENDL FIÓRIAN** utóda cég  
óras- és ékszer-üzletét átvettem

Melyben mint üzletvezető számos évekig működtem.

Arra fogok törekedni, hogy továbbra is a t. vevő közönséget jó áruimmal és szolid kiszolgálásaimmal kielégítek

**RAKTÁRON** tartok a **LEGOLCSÓBB ÓRAKTÓL** a legjobb **MINŐSÉGIG** valamint:

**MINDEN FÉLE ÉKSZEREKET**

Óra javítások  
pontosan és jutányosan 2 évi jótállással  
eszközölök.

Magamat a t. vevő közönség pártfogásába ajánlván maradtam tisztelettel

**HEKS GÁBOR**, óras- és ékszerkereskedő.

Matyas király-tér 10. sz.

## Eladó

esetleg bérbeadó a Lőkert mellett 4 hold szántóföld.

Bővebbet:

Gróf Zichy Bodog-tér 6. sz.

## Eladó

a Kórház-utcában 4000 □-öl telek, mely alkalmas házhelyeknek vagy szőlőtelepítésre.

Bővebbet ott helyben:

Tokody János tulajdonosnál.

## A világhírű

**„Gelle”**  
magánborotváló-gép

helyben kizárólag:

**Sternfeld Vilmosnál**

— kapható. —

NÉHÁNY PERCELÉGABOROTVÁLÁSHOZ.

Az arc megserülés ki van zárva!

A kés élesítése soha nem szükséges!

## Alakuló közgyűlés.

A 3-ik „**TEMETKEZÉSI EGYESÜLET**”  
ma vasárnap d. u. 2 órakor  
tartja a Bárány-Szálloda emeleti nagytermében

### alakuló közgyűlését

melyre az érdeklődő nagyközönség tisztelettel meghívatik.

Az egyesületbe ott, a helyszínen lehet beiratkozni.

Feltételek:

Beiratkozási díj 2 (kettő) korona.  
Minden tag halálesete után 30 fillér fizetendő. Elhalálozás esetén kap a tag hozzátartozója 120 koronát és egy síremléket. Aki 500 haláleset után befizetett, az jogainak érvénybentartása mellett még életében kap ezenfelül 150 koronát is.

10 éven felül mindenki felvétetik a tagok sorába.

Tisztelettel

Az összehívók.

## Egész ház kiadó.

BAJÁN, SZENT LÁSZLÓ-utcában levő 56. sz. alatt 3 szoba, konyha, élezkamra, istálló, kamra- és üvegezett gang, kerthelyiséggel együtt azonnal KIADÓ. — A kivenni szándékozók ugyanabban az utcában 43. sz. a. — tudakozódjanak. —

Telefon sz. 8

Telefon sz. 8

## Első rendű

salgótarjáni **KÖSZÉN**  
kapható

házhoz szállítva 100 kilogrammonként 3-80 filléért

Geiringer es Berger cégnél.

Egy jó forgalmu helyen

egy fűszer és vegyeskereskedés kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebbet a KIADÓBAN.

**A jégpálya**  
megnyilt.

Iratkozás a telepen.

# Tégla- és cserép

nagy mennyiségben és leszállított árban kapható:

**Özv. SPITZER SIMONNÉ és TÁRSA** téglagyárában BAJÁN.

## Legnagyobb butor-raktár

BAJÁN,  
Rosenfeld és Weisz

Erzsébet Királyné-u 2. sz. MÉSZÁROS-fele ház.

Mindennemü  
BUTOROK a legegyszerűbbtől  
a LEGFINOMABB kivitelben  
raktáron vannak.

Szabott árak! — Szolid kiszolgálás!  
Kedvező fizetési feltételek.

## Burgonya eladás.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a BURGONYA-eladást újból megkezdjük és ezuttal 25 kilónként is a FISCHER-féle alapítványi ház üzlethelyiségében (Nina néniénél) és ADÁM MÓR üzlethelyiségében, Honvédkörcs 12. sz. alatt kaphatók a következő árban:

Rózsa burgonya . 100 klg. 3.—  
Hó-pehely „ . 100 klg. 3:20

Házhoz szállítás 100 kilogrammonként 10 krajcárral drágább.

Házhoz szállítás 50 kilogrammtól felfelé történik.

Tisztelettel  
ADÁM MÓR és HORVÁTH MIHÁLY.

## Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy leányom vezetése alatt

## Fűző- (mider) szalont

nyitottam.

Elvállal mindenféle fűzők készítését francia és amerikai módszer szerint. Megrendelést tenni lehet: a BARTA-féle illatszer-tárban, ugyszintén a városi bérház emeletén:

FISCHER PÁLNÉNÁL.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.

**GELB A.**  
krakkói óra-áruhaza.

**Óra**  
láncsal együtt csak 2 korona.

Nagymennyiségű órabeszerzés folytán a sziléziai EXPORT-HÁZ szállít egy kitűnő aranyozott harminchat óráig járó ANKER-ÓRÁT LÁNCCAL csak 2 koronaért egyszerűsággal:

3 évi írásbeli jótállást vállal.

Háromat egyszerre véve csak 5 korona 50 fillér.

Utánvétellel szállítja:

**GELB A.**  
a porosz sziléziai-áruház, KRAKKÓ 105.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen  
nincs jobb a Réthy-féle  
pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-féleket keressünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-féleket fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:  
Gyarmati Emil, dr. Makray László és  
dr. Stauróczky Lajos  
— GYÓGYSZERÉSZ URAKNÁL. —

A legcsinosabb  
nyomtatványokat  
készít  
Kazal József könyvnyomdája.

## Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint a volt

## Élő-féle vendéglő

helyiséget, a Nemzeti-Szálló nagyterme mellett a Sugovica partján, kibereletem és azt a ma kor igényeinek megfelelőleg, kényelmesen berendezve, a

## Vadászkürthöz

címezve megnyitottam.

A nagyérdemű közönség nagybecsű megelégedését kitűnő, tiszta és jó italokkal s jó ételekkel kívánom megnyerni.

**NAPONTA VILLASREGGELI!**

A közönség szíves partifogat kéri

mely tisztelettel

**Engelmann Frigyes,**  
Vadászkürt vendéglő.



Házak, szőlők,  
földbirtokok minden nagyságban ELADÓK

ALEKSZIEVICS JOZSEF  
bankbizományosnál BAJÁN.

Ugyanitt:

PÉNZKÖLCSÖNÖK a LEGOLCSÓBB  
kamat mellett gyorsan folyosíttatnak.



## ELADÓ.

Városhoz igen közel 3600 □ öl jó karban levő SZŐLŐ kedvező fizetési feltételek mellett szabad kézből ELADÓ,

esetleg két részben osztva is.

Ugyanitt a Köleszi Ferenc-utcában két új ház, melyek állnak: 3 szoba, 1 előszoba, fürdő szoba, konyha, élel-kamara és hozzátartozó melléképületek 1-ső májusra teljesen elkészítve kedvező fizetési feltételek mellett

SZABAD KÉZBŐL ELADÓK.

Bővebb értesítést:

Mikoleczky Ferenc tulajdonosnál,  
Szt. László-utca 43. sz. alatt.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

## A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Szklaretegeken átfurt artézi-forrás. A gyomorgést rögtön megszünteti. Paratlan étvagygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Tauszk, Riegler tanár  
urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

**SICULIA**

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúvizek minősítik

Főraktár aja és vidéke részere: **Stampfl Jenő** fűszerkereskedésében.

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb arakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájaiban Baján.